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Referat af ordinært afdelingsmøde i afd. 01-35 Bellahøj 

  

  

Dato og tidspunkt Den 28. september 2022 kl. 19.00 

Sted Restaurant Bellahøj, Bellahøjvej 20 

Deltagere Fra afdelingen: 35 lejemål fremmødt 

Fra fsb: Dorthe Raltters, Jørn Kaas, Lars Zaar, Flemming 

Dam-Nielsen, Birgitte Rasmussen, Michael Steensen, Sofie 

Vestergaard Nielsen (referent) 

  

  
 

Dagsorden 

1 Valg af dirigent 

2 Godkendelse af forretningsorden for mødet 

3 Afdelingsbestyrelsens beretning 

4 Forslag 

5 Regnskaber for  

• rådighedsbeløb 

• aktivitetsmidler 

• telefongodtgørelse 

6 Godkendelse af budgetter for  

• rådighedsbeløb 

• aktivitetsmidler 

• telefongodtgørelse 

7 Godkendelse af boligafdelingens driftsbudget for det kommende år 

8 Valg 

9 Eventuelt 

 

Frederik Valmin bød velkommen og foreslog Dorthe Raltters som dirigent. 

 

Ad 1 – Valg af dirigent  

Dorthe Raltters, medlem af fsb´s dirigentkorps, blev valgt og konstaterede herefter, 

at afdelingsmødet var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtigt.  

 

Ad 2 – Godkendelse af forretningsorden for mødet 

Godkendt. 

 

Valg af referent 

Sofie Vestergaard Nielsen blev valgt. 

 

Følgende personer blev valgt til stemmeudvalget 

I henhold til forretningsordenen blev driften valgt til at bistå dirigenten. 
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Ad 3 – Afdelingsbestyrelsens beretning v/Frederik Valmin 

Renovering – udvikling – afstemning om endelig godkendelse 

I år er det 10 år siden, at første skridt til Helhedsplanen blev vedtaget på 

afdelingsmødet. Det har været et langt forløb og fuldt forståeligt har det været og 

er vel stadig svært for beboerne at forstå, hvorfor det har taget så mange år. 

I det forgangne år er der mange detaljer, der er faldet på plads om metoderne til 

at renovere hhv. de grå og de gule huse og man kan ved selvsyn se prøver på 

dette på nr. 6 og nr. 4. Også i forhold til den indvendige renovering er der ved at 

være styr på hvad der skal ske og endelig er diverse tilladelser også ved at være 

på plads. I løbet af de sidste par måneder har det også været muligt for beboerne 

at møde op i pavillonen foran nr. 4 og tale med rådgiverne fra fsb og her har 

mange lagt vejen forbi og for at få svar på deres spørgsmål. Du kan som beboer 

desuden løbende blive informeret via nyhedsbreve og det er også muligt, at følge 

processen ved at skanne QR koden og gå ind på hjemmesiden om renoveringen 

https://bellahoej.fsb.dk/helhedsplan 

 

Vi er kommet så langt med ”de indledende øvelser”, at vi torsdag den 3. november 

2022 afholder ekstraordinært afdelingsmøde, hvor vi skal stemme om vi ønsker at få 

gennemført den fremlagte helhedsplan. 

 

Afdelingsbestyrelsen anbefaler beboerne at stemme for forslaget, så selve 

renoveringsarbejdet forhåbentlig kan påbegyndes i 2024. 

 

Den løbende vedligeholdelse af husene – udvendig som indvendig – har mere eller 

mindre været sat på stand-by. Afdelingsbestyrelsen mener derfor, at der skal 

vedligeholdes, hvad der skal vedligeholdes. 

 

Den almindelige udlejning i Bellahøj er stadig sat på pause hos fsb Rådhuspladsen 

pga. den kommende renovering/helhedsplan. Der lejes i stedet ud til unge 

studerende i en begrænset periode indtil renoveringsarbejdet starter. 

 

Renovering af elevatorne 

Renoveringen af elevatorerne blev endelig færdig i løbet af 2022 og har heldigvis 

gjort dem væsentlig mere driftsstabile. Den endelige makeover af det indvendige 

bliver, når renoveringen er overstået. 

 

Rengøring i opgangene 

Rengøringsstandarden i opgangene er blevet meget forbedret efter at vi har skiftet 

rengøringsselskab. Desværre er der fortsat beboere, som smider affald af forskelligt 

slags og mængder i opgangene, elevatorerne og på udendørsarealerne. Det er 

både dumt og dyrt og betyder ekstra udgifter til oprydning. Rengøring og oprydning 

koster penge, mange penge og kan resultere i huslejestigninger. 

 

  

https://bellahoej.fsb.dk/helhedsplan
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Bellahøj Skole, multihal og cykelparkering 

Ombygningen af Bellahøj Skole er næsten færdig og i øjeblikket er multihallen ved 

at få sat trælameller på. Renoveringen af udendørsarealerne på skolens område er 

færdige, inkl. cykelparkeringen, og der er derfor ikke længere problemer med at 

eleverne parkerer deres cykler ved VBN 10/12. 

 

Byhaver 

Ved sæsonstart foråret 2022 fik vi desværre ikke afholdt et plantearrangement. 

Måske var det medvirkende årsag til, der desværre har været mange ubenyttede 

plantekasser. SOB (Sammen om Bellahøj) har derfor overtaget nogle af vores 

plantekasser til deres eget plantekasseprojekt. Vi arbejder på, at få gang i vores 

plantekasser igen ved hjælp af bedre planlægning i sæson 2023. Så hvis du er 

interesseret i at benytte/låne en byhave/plantekasse ved opgang nr. 6, så henvend 

dig til Ejendomskontoret eller afdelingsbestyrelsen for at blive skrevet op til et 

højbed. 

 

Beboerrettede aktiviteter 2021/2022 

Med de mange restriktioner i forbindelse med Corona bag os, blev det endeligt 

muligt at arrangere en familieudflugt til Hansapark i Tyskland i juni og det var en stor 

succes. Vi er ved at planlægge en tur til julemarkedet i Lübeck i november 2022. Der 

har desuden været mange forskellige arrangementer på Bellahøj Friluftsscene. 

 

Stort og småt, løst og fast, 2021/2022 

Afdelingsbestyrelsen arbejder på at få opsat el-ladestandere på nogle af fsb 

parkeringspladser f.eks. VBN 2 og 4. Vi har fået tildelt et beløb til projektet (grøn 

pulje) og er i gang med at kigge på tilbud fra forskellige udbydere af el-ladestandere. 

 

Et tilbagevendende problem, som desværre ikke er løst, er at der stadig er mange, 

der særligt i vinterperioden benytter opgange og kældergange som opholds-og 

rygestuer. Det gælder også ”ulovligt” ophold på tagterrassen ved gæsteværelserne i 

Frd.sundsvej 123, hvor der er blevet efterladt flere kæmpe gaspatroner samme sted. 

Der bliver efterladt affald og vores ejendomsfunktionærer bruger meget tid på at 

rydde op efter denne respektløse opførsel fra nogle af vores beboere. Tid koster 

penge OG DE EKSTRA UDGIFTER SKAL VI SELV BETALE SOM LEJERE. 

 

Problemerne med affald efterladt ved vores affaldscontainere til sortering af affald er 

heller ikke løst. Her bliver storaffald (møbler, køkkenting, tøj m.m.) ofte blot smidt 

ved siden af containerne!!! Det er trist og beklageligt, ikke mindst fordi man ved 

henvendelse til ejendomskontoret kan få sat en trailer ved opgangen, når man har 

behov for at komme af med større inventar. 

 

I løbet af det forgangne år har bestyrelsen modtaget rigtig mange tilbud om 

etablering af fibernet til internet m.m. Det har vi indtil videre takket nej til, men har 

dog for nyligt holdt et møde med DKTV. Vi er i gang med at kigge på deres tilbud og 

overvejer også om der skal installeres nyt dørtelefonanlæg med skærm, så 
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beboerne kan se, hvem der ringer på, og om personen skal lukkes ind i opgangen. 

Du har som beboer pt. næsten gratis internetadgang og hvis du ønsker hurtigere 

internetforbindelse, kan du få det for en ganske lille ekstrabetaling. Du skal 

henvende dig direkte til Dansk Kabel TV. 

 

Sammen om Bellahøj (SOB) 

Sammen om Bellahøj har i det forløbne år haft bedre mulighed for at planlægge og 

realisere forskellige tilbud og arrangementer for beboerne i Bellahøj. Det har bl.a. 

betydet aktiv deltagelse i krolff, flittig brug af plantekasserne, fællesspisning med 

mere og igen i år har SOB været vært for årets Ferie Camp på Bellahøj. Der er dog 

stadig et ønske fra Lya og Naia om at flere beboere benytter sig af tilbuddene, og 

hvis du har nogle gode ideer til beboeraktiviteter, kan du henvende dig i SOB’s 

lokaler ud mod torvet ved Fakta. 

 

Bellahøj Fælles Have. 

Med ønsket om mere biodiversitet på Bellahøj, har vi i denne sommer haft glæde af 

to store blomstermarker på et område i parken mellem nord og syd. Markerne har 

været farvestrålende smukke, insekterne har sværmet og flere har plukket blomster 

til buketter. 

 

I løbet af året er der fortsat blevet arbejdet med en fremtidig affaldsløsning for fsb 

Bellahøj, hvor LÜHT landskabsarkitekter nu har udarbejdet et forslag. I forbindelse 

med vores afdelingsmøde, vil alle beboere modtage information om forslaget, som 

skal til afstemning på mødet. 

 

Landskabsarkitekterne har lavet et udkast til en bedre ensrettet belysningsplan på 

friarealerne og der arbejdes videre med forslag til belysning ved vores stier i 

området. Arbejdet med både affaldsløsning og belysning vil muligvis blive 

gennemført i løbet af de kommende år. 

 

Bellahøj Fællesvaskeri (AAB, AKB og fsb). 

Der er underskud på budgettet og underskuddet skal dækkes af brugerne ved 

forhøjelse af vaskepris m.m. Der er færre som benytter vaskeriet pga. renoveringen 

hos AAB og AKB. 

 

Afsked og tak 

Indenfor få måneder har vi desværre måtte tage afsked med to 

afdelingsbestyrelsesmedlemmer. Yamile Hansen var tidligere medlem af 

bestyrelsen og døde efter længere tids sygdom. Vores mangeårige og meget aktive 

medlem Frank Bentin døde pludseligt den 3. september 2022. 

 

Mange tak til ejendomskontoret og vores funktionærer for det gode daglige 

samarbejde, og tak til gartnerne i ”Bellahøj Fælles Have” for at passe områderne 

mellem husene og parken så fint. Tak til formænd og afdelingsbestyrelser i AAB, 
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AKB og SAB med hvem vi løbende samarbejder, så vi fortsat kan få vores dejlige 

Bellahøj til at blive et endnu bedre sted at bo. 

 

Bemærkninger 

Beboer kommenterede, at elevatorer i nr. 2, 4 og 12 stadig ikke virker.  

Specifikt for elevatoren i nr.12 er, at efter renoveringen er den gamle yderdør fjernet 

og elevatoren har en fejl, hvor den stopper og åbner dørene ved næsten alle etager. 

Jørn Kaas forklarede, at elevator i nr. 12 har haft særlige udfordringer. Styreboksen 

er blevet skiftet to gange, men der er fortsat problemer med at få teknikken til at 

virke. Desuden er der udfordringer med at få leveret dele, der mangler på grund af 

verdenssituationen. Elevatorer i nr. 2 og 4 forventes at være færdige om 2 uger.  

 

Der blev spurgt til, hvordan beboerne bliver informeret om det ekstraordinære 

afdelingsmøde den 3. november, hvor der skal stemmes om helhedsplanen. 

Spørgsmålet gik særligt på de beboere, som ikke læser det materiale, der bliver 

sendt ud. Afdelingsbestyrelsen forklarede, at der vil blive sendt nyhedsbreve og 

almindelig indkaldelse med dagsorden ud på skrift. Dertil er der infomøde i 

pavilionen foran nr. 4 tirsdag den 4. oktober 11:30-13:30, hvor det også vil være 

muligt at have dialog på engelsk. Der vil komme flere infomøder i forskellige tidsrum, 

så beboere afhængig af arbejdstider etc. har mulighed for at komme. På bellahøj.net 

er der link til den hjemmesiden fsb har lavet omkring renoveringen, her er alt 

materiale samlet. Beboerne blev opfordret til at sprede budskabet.  

 

En beboer orienterede om dårligt udsyn ved udkørsel ved nr. 16, grundet biler 

holder dårligt parkeret i forbindelse med renovering, og beplantning er vokset for 

højt. Lars Zaar undersøger problematikken og kontaker Københavns Kommune.  

Der blev forslået opsætning af spejl ved udkørsel for at lette udsynet.  

En beboer supplerede, at Københavns Kommune har en app, hvor man som borger 

kan anmelde sådanne problemer.  

 

Beretningen blev herefter godkendt. 

 

Ad 4 – Forslag 

1. Forslag om etablering af en ny affaldsløsning hvor alt affald afleveres i 

terræn samt om lukning af affaldsskaktene  – forslagsstiller: 

Afdelingsbestyrelsen  

Det foreslås, at der etableres en ny affaldsløsning med henholdsvis nedgravede 

affaldscontainere og et affaldshus til rullecontainere i terræn, samt at de nuværende 

affaldsskakte lukkes. 

 

Tre steder i afdelingen etableres en miljøstation. Miljøstationerne er placeret, så der 

er kortest mulig vej at gå for at komme af med affaldet. På miljøstationerne skal der 

afleveres restaffald, bioaffald og de genanvendelige affaldstyper: plast, papir, pap, 

metal og glas. 
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Storskrald og elektronik skal afleveres i skuret på ”Olievejen”. 

 

Begrundelse 

Miljø – Vi skal alle sortere vores affald, så det bliver muligt at genanvende 

ressourcerne. Erfaringerne viser, at vi er bedre til at sortere affaldet, hvis alt affald 

afleveres samme sted. 

 

Affaldsgebyr – Københavns Kommunes takstsystem er sammensat af et 

ordningsgebyr, et madaffaldsgebyr og et affaldsgebyr. De to første er fast per bolig, 

mens affaldsgebyret afhænger af mængden af restaffald. Det betyder, at jo mindre 

restaffald der er, jo billigere bliver det. 

 

Mandskabstimer – Driftspersonalet bruger i dag mange timer om ugen på at 

transportere restaffaldet fra skakt til komprimator. 

 

Komprimator – Hvis den nuværende affaldsløsning med skakt bibeholdes, skal 

komprimatoren placeres et sted på fsb’s eget område, da den ikke længere må stå 

på ”Olievejen”. 

 

Udgiften til ny plads skal afholdes af fsb. 

 

Økonomi 

Den nye affaldsløsning koster cirka 5.900.000 kr. at etablere. Anlægsudgiften 

finansieres via et 20-årigt realkreditlån. 

Det betyder en huslejestigning på 2,0 %. 

 

Fakta 

På grund af Københavns Kommunes krav til adgangsforhold for afhentning af de 

nedgravede containere, er det ikke muligt at etablere den samme løsning i hele 

afdelingen. Derfor foreslås en kombinationsløsning. To steder langs Ved Bellahøj 

Nord etableres nedgravede affaldscontainere, og overfor Frederikssundsvej 123 D, 

på den nuværende boldbane, etableres et affaldsskur til rullecontainere. Dette skur 

skal indeholde både beboernes affald og affald fra restauranten og børnehaven. 

Der nedlægges fire parkeringspladser for at gøre plads til de nye nedgravede 

containere. 

 

Bemærkninger til forslaget 

Birgitte Rasmussen supplerede med en gennemgang af placering og årsag til den 

nye affaldsløsning. Københavns Kommune har krav om maks 50 meter fra beboers 

bolig til affaldsstation. Der vil være samme fraktioner som nu. Elektronik, farligt 

affald og storskrald er det eneste, som ikke kan laves som nedgravet løsning. Med i 

den samlede pris er også lukning af gamle skakter. Desuden er der mulighed for en 

større besparelse på driftsomkostninger, da driften lige nu bruger meget tid på at 

køre skrald. Hvis der er beboere, som har svært ved at komme ned med deres 

affald, bliver der taget hånd om det.   
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Huslejestigning sker ikke 1. januar 2023, men når projektet er færdigt, hvilket 

forventes af være 1. januar 2025.  

 

En beboer opfordrede til, at man gør en indsats for, at beboerne sorterer korrekt, når 

det nye affaldssystem kommer. Birgitte Rasmussen fortalte, at man vil lave den 

nødvendige kampange og information, der forventes at skulle til, for at få beboerne 

til at sortere korrekt.  

 

Der blev spurgt til muligheden for at opstille containere frem for den nedgravede 

løsning. Birgitte Rasmussen fortalte, at Københavns Kommune har meddelt, at hvis 

skakte lukkes, tømmer de kun restaffald én gang om ugen, det vil betyde, at der vil 

være meget skrald, som fylder på gadeplan.   

Jørn Kaas supplerede, at man har lavet løsning med containere i syd, og her bruger 

gartenere og ejendomsfunktionære meget tid på at rydde op og holde området pænt 

og ryddet for skrald.  

 

Stemmefordeling:  

35 stemmer for 

22 stemmer imod 

10 blanke stemmer 

 

Forslaget blev vedtaget.  

 

2. Forslag om trappestigning af huslejen i forbindelse med renovering af 

Bellahøj  – forslagsstiller: Afdelingsbestyrelsen  

Det foreslås, at huslejen stiger med 2 % i januar 2023, 3 % i januar 2024 og 3 % i 

januar 2025. 

 

Begrundelse 

Afdelingen står overfor en helhedsplan, hvor en del af arbejderne er almindeligt 

vedligehold. Ved at øge henlæggelserne nu, kan den effektive huslejestigning som 

følge af vedligeholdelses- arbejderne nedsættes. 

Vedligeholdelsesopgaverne er bl.a. 

• Renovering af tage 

• Renovering af facade på gule huse og penthouse 

• Nye vinduer og altandøre 

• Nyt ventilationssystem og følgearbejder i køkkener 

• Nye elkabler 

• Boligen bliver delvist gået igennem for fugt og skimmel 

 

Ved at hæve huslejen med 2 % fra januar 2023 samt yderligere 3 % i 2024 og 3 % i 

2025 vil afdelingen på 3. år henlægge i alt cirka 1,84 mio.kr. årligt, som afdelingen 

kan bruge til delvis betaling af vedligeholdelsesarbejder. 
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Økonomi 

En huslejestigning på 2 % svarer til gennemsnitligt cirka 140 kr. per måned per 

lejemål. Det vil sige, at huslejen stiger med cirka 140 kr. per måned i januar 2023 og 

yderligere 215 kr. per måned i 2024 samt yderligere 221 kr. per måned igen i 2025. 

Med denne trappestigning i huslejen vil afdelingen opspare cirka 1,84 mio.kr. årligt 

efter de tre års trappestigning, som kan bruges til egen betaling for 

vedligeholdelsesdelen af helhedsplanen, som er den del, afdelingen selv skal 

betale. 

 

Såfremt forslag om trappestigning af huslejen vedtages, vil nettohuslejestigningen i 

2025 blive 576 kr. per måned per lejemål. 

 

Bemærkninger til forslaget 

Flemming Dam-Nielsen supplerede til forslags, at organisationsbestyrelsen har 

besluttet at støtte afdelingen med 900.000 kr. om året, det vil sige i alt 2,7 milioner  

kroner. Grunden til det er, at afdelingen har været god til at spare op løbende. Det vil 

betyde, at i stedet for at flytte ind i nyrenoverede lejligheder med en huslejestigning 

på 21 % vil den i stedet være på 16 %. Stemmer afdelingen ikke for forslaget her, og 

desuden nej til helhedsplanen den 3. november vil afdelingen ikke få 

støttekronerme, og så vil husleje i stedet stige med 65 %, fordi renoveringen er 

nødvendig og ikke kan undgås. Den 2 % huslejestining kan man spare i år, hvis man 

stemmer nej, men den vil komme senere, og i sidste ende blive dyrer, da det er 

billigere at spare op end at låne.  

 

Stemmer beboerne ja til forslaget, er det et ja til en trappestigning de næste tre år, 

det vil sige 2023, 2024 og 2025.  

 

Beboer spurgte om muligheden for at forslaget vedtages, men at man venter med 

huslejestingning til priserne ikke er så dyre, som de er for tiden. 

Afdelignsbestyrelsen forklarede, at det ikke er muligt at komme uden om, at der er 

behov for pengene.  

 

Hvis huslejen stiger vil beboerne muligvis også få reguleret boligstøtten herefter, 

dette gælder selvfølgelig ikke, hvis man er nået sit udbetalings loft.  

 

En beboer spurgte til muligheden for, at varmeforbruget nedsættes, når 

lejlighederne bliver bedre isoleret efter renoveringen. Flemming Dam-Nielsen 

bekræftede, at der vil være et nedsat varmeforbrug. Dog har dette ikke nogen 

betydning for huslejen, da varmeregning ligger i et særskilt regnskab, som beboer 

betaler aconto.  

 

Stemmefordeling:  

66 stemmer for 

0 stemmer imod 

2 blanke stemmer  
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Forslaget blev vedtaget 

 

3. Forslag om parkeringsordning og regler for Bellahøj – forslagsstiller: 

Afdelingsbestyrelsen 

Afdelingsbestyrelsen og administrationen skal have kompetencen til at arbejde 

videre med en privat parkeringsordning for Bellahøj. 

 

Begrundelse 

For at sikre at så mange beboere som muligt kan parkere deres biler i området. 

Der mangler parkeringspladser. Der er mange, der parkerer deres firmabiler på 

området, hvilket skaber endnu mindre plads. 

 

Økonomi  

Ingen økonomisk konsekvens.  

 

Fakta 

En aftale omkring privat parkeringsordning skal sandsynligvis koordineres med 

Bellahøj Fælleshave og skal med sikkerhed godkendes af Københavns Kommune. 

 

Bemærkninger til forslaget 

Afdelingsbestyrelsen supplerede, at forslaget bunder i, at der mangler parkerings-

pladser i forhold til antallet af beboere, og at Københavns Kommune, som 

administrerer parkeringsforholdene lige nu, ikke har mulighed for at gøre noget ved 

de store firmabiler, som holder ud over parkeringsbåsene. I løsningen vil fx Q-park i 

stedet administrere parkeringspladserne. Ligegyldig løsning vil der være mangel på 

parkeringspladser på Bellahøj, og så længe renoveringen står på, vil der blive ved 

med at holde mange firmabiler. Man forventer, at en privat parkeringsordning kan 

frigive cirka 25 pladser i både syd og nord. Beboerne vil modtage parkeringslicens 

og mulighed for at registrere gæsteparkering. Dette kan også afhjælpe problemet 

med at folk udefra kommer og parkerer på afdelingens parkeringsområde.  

 

Afdelingsbestyrelse supplerede med en opfordring til, at beboere med garage 

anvender denne til parkering og ikke kun opbevaring.   

 

Det blev diskuteret, hvorvidt der vil komme flere parkeringspladser, eller om de blot 

udliciteres til handicappladser og el-ladestandere. En beboer spurgte om der vil blive 

markeret flere parkeringspladser. Afdelingsbestyrelsen svarede, at der vil blive 

fjernet nogen, på grund af den nye affaldsløsning. Muligheden for flere 

parkeringsbåse er blevet undersøgt af landskabsarkitekt, som desværre vurderede, 

at dette ikke var muligt.   

 

En beboer foreslog, at man regulerede optegningen af stregerne og på den måde 

skabte flere pladser. Betonklodserne, som står i mellem parkeringspladser, kan 

eventuelt fjernes. Afdelingsbestyrelsen anerkendte, at det var en god idé at 
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undersøge dybde og bredde af båsene, men tvivlede på, at det vil skabe flere 

pladser.  

 

Det blev præciseret, at forslaget går på, om beboerne giver afdelingsbestyrelsen 

mandat til at undersøge parkeringsløsninger, men at endelige beslutninger vil blive 

truffet på et afdelingsmøde. Afdelingsbestyrelsen er ikke tilfredse med den løsning, 

som er blevet vedtaget i Fælleshaverne og vil derfor gerne have mulighed for at 

arbejde videre med en løsning. Dertil kommenterede Lars Zaar, at afdelingen ikke 

alene vil kunne bestemme over løsningen, da det kræver samtykke fra Københavns 

Kommune. Han pointerede desuden, at Københavns Kommune foretrækker 100 % 

tilslutning, hvilket kan betyde, at forslaget fra Fælleshaverne ikke går igennem, da 

afdelingen stemte i mod, men der er ingen garanti.  

 

Vælger man Q-park, får Q-park pengene, hvis der udskrives bøder. Der findes også 

andre løsninger med andre firmaer, hvor en sum af pengene vil gå til afdelingen. 

Med nuværende løsning går alle pengene til Københavns Kommune.  

 

Stemmefordeling:  

54 stemmer for 

2 stemmer imod 

6 blanke stemmer 

 

Forslaget blev vedtaget 

 

Ad 5 – Regnskab for rådighedsbeløb og aktivitetsmidler  

Regnskab for rådighedsbeløb på kr. 26.982 blev godkendt. 

Regnskab for aktivitetsmidler på kr. 32.913  blev godkendt.  

Regnskab for telefongodtgørelse på kr. 16.800 blev godkendt.  

 

Ad 6 – Budgetter for rådighedsbeløb og aktivitetsmidler 

Budget for rådighedsbeløb på kr. 27.000 blev godkendt. 

Budget for aktivitetsmidler på kr. 60.000 blev godkendt.  

Budget for telefongodtgørelse på kr. 16.800 blev godkendt. 

 

Ad 7 – Boligafdelingens driftsbudget for det kommende år 

Lars Zaar gennemgik budgettet.  

 

Budgettet blev herefter godkendt med lejeforhøjelse på 5,8 % per 1.1.2023. 

 

Til referat kan oplyses, at med de vedtagne forslag vil den samlede 

huslejeforhøjelse være på 7,8 % per 1.1.2023. 
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Ad 8 – Valg 

Da et 7. medlem ikke meldte sig til at stille op til afdelingsbestyrelsen, var afdelignen 

nødsaget til at ændre størrelsen på afdelingsbestyrelsen fra 7 til 5 medlemmer. I den 

forbindelse trak Steen Müller sit medlemskab og stillede i stedet op som suppleant.  

 

På mødet blev der valgt 

2 medlemmer til afdelingsbestyrelsen for valgperiode 2022-2024: 

Frederik Valmin modtog genvalg 

Lone Landgreen modtog genvalg 

 

1 suppleanter for valgperiode 2022-2023: 

Steen Müller modtog valg som 1. suppleant 

 

Afdelingsbestyrelsen består derudover af  

Emil Juhl (2021-2023) 

Jacob Dag Poulsen (2021-2023) 

Ib Graabæk (2021-2023) 

 

Afdelingsbestyrelsen konstituerer sig efter afdelingsmødet. 

 

Afdelingsbestyrelsens størrelse er ændret fra 7 medlemmer i afdelingsbestyrelsen til 

5 medlemmer. 

 

Ad 9 – Eventuelt 

En beboer anmodede om, at der i elevatorne hænges opslag med telefonnumre på 

afdelingsbestyrelsesmedlemmer, så beboerne lettere kan komme i kontakt med 

afdelingsbestyrelsen.  

 

En beboer spurgte, hvornår renoveringen af lejligheder starter. Jørn Kaas svarede, 

at der vil være opstart i 2024, formodentlig i Bellahøj Nord.  

 

Der blev spurgt til muligheden for at få aflæst varme tidligere og betale 

varmeregning til forårs-pris. Michael Steensen forklarede, forventningen er, at 

regningen til efteråret ikke bliver ret meget større end foråret.  

 

En beboer orienterde om, at der i opgangen ofte er ulækkert med gasflasker og 

andet festskrald. Dertil har beboeren oplevet ubehag ved at gå i kælderen, når folk 

fester dernede. Beboeren har sendt mail og billeder til ejendomskontoret og spurgte, 

hvordan problemmet kan håndteres.  

Jørn Kaas bekræftede, at indsatsen med at dokumentere med billeder og tidspunkt 

og sende ejendomskontoret,er det helt rigtige at gøre. Dertil supplerede han, at 

afdelingen har et godt samarbejde med lokalbetjente, og der på afdelingen er et 

videoovervågningssystem, som politiet kan tilgå i deres biler og se, hvad der foregår 

i kældrene, de har desuden adgang til kældrene, så de kan komme derned. 
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Konsekvensen for de festende bobere kan i sidste ende være bortvisning eller 

bøder.   

 

En beboer fortalte om uhensigtsmæssig trafik på stien ved nr. 10 og skoven, hvor 

der er legende børn. Afdelingsbestyrelsen forklarede, at stien er ejet af kommunen, 

derfor kan afdelingen ikke beslutte at sætte bum op. Afdelignsbestyrelsen tager 

problematikken med til Fælleshaverne, så problemet kan rettes til Københavns 

Kommune.  

 

En beboer efterspurgte ”cykling forbudt”-skilte, da vedkommende oplever, at lærer 

og elever cykler på fortorvene ved nr. 4.   

 

Jørn Kaas orienterede om, at tagterassen på nr. 6 er udlejet til personer, som laver 

musik med unge. De har styr på det og er påpasselige. Beboere er velkomne til at 

kontakte dem, hvis de oplever problemer.  

 

Jørn Kaas fortalte, at der er store udfordringer med lys på skolestien. Københavns 

Kommune har ansvaret for at regulere lyset og er blevet kontaktet.   

 

Dirigenten, Dorthe Raltters, takkede herefter for et godt møde og erklærede mødet 

for hævet kl. 21.50. 

 

 

 

 

 

 

Vigtig information om persondata: Når du deltager i et afdelingsmøde, vil dit navn og din adresse kunne 

fremgå af materialet forud for og referatet af afdelingsmødet. Det sker eksempelvis, hvis du stiller op til 

afdelingsbestyrelsen, hvis du har fremsat et forslag, som skal behandles på afdelingsmødet, eller hvis du 

kommenterer et fremsat forslag.  

 

Dokumenterne vedrørende afdelingsmøder kan ikke slettes eller anonymiseres. Du kan læse mere om 

reglerne for behandling af persondata på www.fsb.dk. 

http://www.fsb.dk/

